



ارگان مرکزی حزب توده ایران

این روزنامه توسط هیئت تحریریه اداره میشود

آخرین خبرهای دیشب

ورجبهه خاور

پسوی تیرامبول بیش میبرد

ارتش سرخ از رود پروت عبور کرد

نیروی شوروی به ۱۵ کیلومتری قله کارپات رسید - آخرین راه ادسا به رومانی قطع شد

ارتش سرخ از روی رود پروت عبور نموده و به ۱۵ کیلومتری مهمترین گردنه کارپات یعنی یابلونینسارسیده است و بسیاری از آخرین راه فرار نیروی آلمانی در ادسا به یاسی را قطع کرده نیروی ژنرال کونف در جبهه ۱۰۰ کیلومتری

بقیه در صفحه ۴

اغراض خصوصی نباید در تشکیل کابینه بکار رود

دشمن گذشته راجع ببحران وعلل آن بطور ايجاز اشاره کردیم در بیشتر محافل سیاسی دو عقیده راجع به بحران این روزها مورد بحث قرار گرفته است: عده ای میگویند اگر بحران مدت بیشتری هم ادامه یابد ولی در انتخاب وزرای صالح وفعال ووجوب دقت کامل بعمل آید تا کابینه ای تشکیل شود که با پشتیبانی از اکثریت ملت و نمایندگان صالح مجلس با اصلاحات اساسی آغاز کند بدرجات بهتر است تا با صیقل باز همان کسانی را که بارها امتحان خود را داده اند انتخاب نمایند و پس از آنکه مدت کابینه دچار تزلزل نشود و بحران پشت سر بحران با موقعیت کنونی و مقاصد بلند دستکاز اجتماعی ایران مارا آید.

دشمن دیگر میگوید که با اغراض و احوال فعلی و دخالت های ناروای مفرضین در تشکیل کابینه ادامه بحران بزبان ملت است و هر چه زودتر باید دولت کابینه را بپس مجلس معرفی و شروع بکار کند. گرفتن منافع اکثریت ملت بر اغراض خصوصی و بند و بست های خانانوسوز ترجیح داده شود و دستجات و مقاماتی که از هر ناحیه میتوانند در تشکیل کابینه احوال نفوذ کنند قدری چشم و گوش خود را باز نمایند و اغراض کشور را در مقابل جریان بین المللی و این نگرانی شدید مردم از بالا رفتن سطح زندگی و فقر و بیچارگی طاقتهای نامرئوس بررسی فرارند و دست از مقاصد نامشروع شخصی کوچک خود بردارند و برای یک پارهم که شده برای ثبت در تاریخ و برای حفظ حیثیت ملی مردم ایران در اقطار جهان بیقرضانه درین موضوع حیاتی کام نهند. ملت ستوده ایران در آتش گزافی و مرض و بی چیزی میسوزد این ترفی صیب نریخ اجناس در هیچ کشوری بجز ایران وجود ندارد و این بیرحمی ها این غارتگری ها و بی عدالتی ها - این هرج و مرج و لگام گسیختگی فقط منحصر به این کشور پهنانور کم جمعیت است

که بواسطه نداشتن دولت صالح باعث احباب همه جهانیات شده است. آقایان نمایندگان مجلس! شایسته است با یک روح همکاری و دور داشتن مقاصد شخصی و پیدا کردن وحدت نظر در بوجود آوردن یک دولت صالح فعال بخوبی اشتراک مساهمی نمایند. شما در مقابل تاریخ آینده در یک چنین موقعیت مهمی بزرگترین مسئولیت های اجتماعی را بعهده گرفته اید ملت ایران تشنه آزادی کامل و محتاج به نان و بهداشت و فرهنگ است هیچ مانی برای ترفی دادن ایران از راه بسط صنایع و کشاورزی و تولید ثروت و جلوگیری از بیکاری وجود ندارد. برای منع احتکار و جلوگیری از رشوه و غارت گری فقط شهادت لازم است.

و همه اینها را یک هیئت دولت بی طمع و ایران دوست می تواند با طرح هفته های عملی انجام دهد. فقط حسن نیت و بر کنار بودن از اغراض و منافع بست کلبه مشکلات ما را میتوان رفع کند و حکومتی را بوجود آورد که مظهر افکار عامه باشد و با استظهار با فکار عمومی و پشتیبانی و کلاهی صالح مجلس با سرعت و دقت در طرح و اجرای هفته های وسیع و اقتصادی و اجتماعی به فعالیت بپردازد. انتظار ملیونها نفوس گرسنه و برهنه و زجر کشیده و بیخانمان و بوجدت نظر و حس نیت و بیقرضی نمایندگان مجلس دوره چهارم است که از منقذات و کششک های شخصی کورکانه که مناسفانه گاهی دیده می شود دور بشوند و وضع رفعت بار مردم را با مسئولیت خودشان بیشتر در نظر آورند و در انتخاب کابینه کلامی نظر و از روی مصالح اکثریت اقدام کنند. باز هم باید منتظر آینده بود

سئوال از وزرات فرهنگ

بطوریکه با اطلاع میدهند آقای معصود رازی مدیر دبیرستان ۹ کلاسه خرد دستور داده اند که در کلاسها از روی کتاب «شماره ملی» بقلم سید ضیاء الدین طباطبائی، دیکته گفته شود و حتی در اثر فشار ایشان بچه ها مجبورند که جلات بی منی این کتاب را از حفظ کنند! ما از آقای معاون وزرات فرهنگ سئوال میکنیم که آیا آزادی عمل طرفداران ارتجاع با تشبیهی که از طرف بعضی از اولیای امروزمند نسبت بدانش آموزان عضو حزب ما میشود ارتباط دارد؟ و همچنین بجهت علی این اصالح آزاده انجام میگردد؟

آیا راست است؟

... که اخیرا از طرف بعضی از مستشاران بخشنامه صادر شده که کارمندی که زبان انگلیسی بلداند حقوق آزاد بدون رعایت مقررات اداری میتوانند بگیرند. ... که بخشنامه دیگری از طرف همین مستشاران صادر شده دایر بر اینکه معاون فنی ادارات دارایی کسی میتواند باشد که زبان انگلیسی بلداند. ... که بر اثر همین بخشنامه دو نفر خانم ماشین نویس فنی (۱) شده اند.

اتحادیه های دول در دنیای آتیه صلح آینده چگونه حفظ خواهد گردید؟

چند روز پیش مستر این وزیر امور خارجه انگلستان طی نطق خود در پارلمان انگلیس اظهار داشت که در دنیای آتیه حکومت های کوچک و بجزا نباید دنیا را اداره نماید بلکه باید اداره امور جهان در دست اتحادیه های که ویشش معطی از دولتها باشد در راس این اتحادیه ها دولت اتحاد جماهیر شوروی و امپراطوری انگلستان و ممالک متحد امریکا باید قرار گیرند و نیز از سایر کشورهای جهان اتحادیه های نسبتا نیرومندی باید تشکیل شود که بکند و با همکاری سه کشور بزرگ قبل صلح عالم را حفظ نمایند.

بخصوص در اروپا لزوم ایجاد چنین اتحادیه های قطعی است. بنا بر این مطابق نظر این در دنیای آتیه فقط اتحادیه های دول که بانکاه خانواده های ملتها ایجاد میشود در برابر یکدیگر قرار خواهند گرفت. زیرا با یک نظر سطحی نمیکنیم باین موضوع توجه نموده و به بنیام اساس و بنیای آن تا چه حدی است.

آیا این فکر تازه است و این اولین باری است که وزیر امور خارجه انگلستان آنرا مطرح میکند، یا اینکه قبلا نیز سابقه داشته است؟ بطور کلی فکر تشکیل اتحادیه ها امری است که مدتهاست مورد نظر عده زیادی از سیاستمداران قرار گرفته و سعی شده است تا حدودی اجرا شود. پس از جنگ بین الملل گذشته در کنفرانس صلح و در مدت ۲۰ سالیکه بین دو جنگ وجود داشت تشکیل اتحادیه های اروپایی تا حدی از صورت ایدآل و فلسفی سابق در آمده و بخصوص در محیط اروپا صورت عملی بقدر گرفت.

تاسیس دولت اتحاد جماهیر شوروی و ایجاد این اتحادیه بزرگ در خاور اروپا تجزیه امپراطوری های بزرگمانند امپراطوری اطریش و هنگری و عثمانی، اختلافات و منازعات خصوصی بین دولتهای کوچک برای رهبران کنگره صلح باعث ایجاد و تأیید این فکر میشد که باید اتحادیه های از ملل که کم و بیش همبستگی داشته باشند بخصوص در خاور اروپا ایجاد شود. حفظ صلح و جلوگیری از هجوم آتیه دولتهای که پس از جنگ بین الملل مورد تضییقات قرار گرفته بودند این فکر را تقویت مینمود.

ایجاد دولتهای بوکوسلاوی و چکوسلواکی که هر یک در حقیقت مجموعه از ملل و نژادهای مختلفه بودند. سیاست اتحاد دول بالکان و اتحاد لوکارنو نیز ناشی از همین فکر عمومی بود حتی صحبت از اتحاد ملل اسکاندیناوی (سوئد نروژ فنلاند و دانمارک) نیز گاهی بیان میآمد. با همه اینها و مساعی فراوان دول انگلیس و فرانسه این فکر جامه عمل بقدر نیوشید و ممکن نشد که بوسیله آن جلوی جنگ جدید کنونی و هجوم آلمان گرفته شود.

دردوره جنگ کنونی بخصوص پس از پیشرفت های برق آسای آلمان فکر ایجاد اتحادیه ها مخصوصا تقویت کامل یافت یکی از طرفداران برجسته این فکر دکتر بنش رئیس جمهور چک اسلواکی میباشد نامبرده تئوریهای مخصوصی در این زمینه دارد و صلح اروپا را فقط ناشی از تشکیل چنین اتحادیه های میداند و گفته میی برای اتحادیه های اروپایی پیشنهاد می کند. منجمله مطابق نظریی باید یک اتحادیه با خاور اروپا از انگلستان و فرانسه

تفسیر اوضاع پارلمانی

بیش از دو هفته از استعفا کابینه آقای سبیلی میکزرد و هنوز آقای ساعد موفق بشکلی دولتی که مورد پسند مجلس باشد نشده اند. کابینه که چند روز قبل به مجلس معرفی شد چون بدون توجه به تمایل اکثریت نمایندگان تشکیل گردیده بود حتی جرات اینکه بار دیگر در صحنه مجلس عرض اندام نماید نکرد و بحث در اطراف برنامه دولت و رای اعتماد همچنان در بوته اجمال ماند. در اولین بر خوردی که دولت بلا تکلیف با مجلس نمود بقوی واضح شد که حتی بیست رای هم نخواهد داشت. لذا بحث در برنامه دولت بتوقیف افتاد. شهرت داده شد که وزراء استعفا کرده اند. لیکن معلوم گردید حقیقت غیر از این است و استعفا در کار نبوده. آقای ساعد برای اینکه جلب نظر کلیه نمایندگان را نموده باشند صورتی از نامزد های وزارت را خواستار شدند ولی بطوری که اطلاع داریم تا این ساعت هنوز فرا کسیونها صورت مورد نظر را تسلیم نکرده اند. بدین طریق وضع خاصی ایجاد گردیده است. از طرفی وزرای بلا تکلیف که دیگر از طرف آلمانی نخست وزیر هم پشتیبانی نمیشوند هر روز به وزارتخانه های مربوطه حاضر میشوند و از طرف دیگر مجالس این کابینه را بر سمیت نیشناس.

آقای وزراء استعفا ندهند ظاهراً برای آقای ساعد چاره جز استعفا جمعی کابینه نیست زیرا در غیر اینصورت نخواهند توانست نظر فرا کسیونهای مجلس را تأمین نمایند و چنانچه تضاضی رای اعتماد هم نسبت بکابینه موجود بشود تردیدی نیست که اکثریت نخواهد یافت. تصور نیروی تا جلسه آتیه مجلس آقای ساعد موفق به رفع این اشکالات بشوند و بهر حال مادام که فرا کسیونهای مجلس راجع به اعضاء کابینه توافق نظر حاصل نکنند و یک دولت مؤلف مرکب از نامزد های کلیه فرا کسیونها تشکیل نگردد نظر ما بفرش اینکه دولتی هم تشکیل شود نخواهد توانست اکثریت کافی در مجلس پیدا نماید و پس از یکی دو ماه ناچار سقوط خواهد نمود.

موضوع انتخاب هیئت ریزه نیز از مسائلی است که مجلس را بقدر سخت مشغول کرده است زیرا با اینکه بیش از دو هفته از عمر هیئت ریزه فعلی نگذرد چون قانونا باید در ۱۴ فروردین هیئت ریزه از انتخاب گردد فعالیت فرا کسیونهای مجلس افزوده شده است برای ریاست مجلس بیش از دو نامزد وجود ندارد.

آقای سید محمد صادق طباطبائی رئیس فنی مجلس و آقای دکتر صدق نماینده اول تهران پیش بینی در خصوص اینکه کدامیک از این دو مورد سیاسی موفق خواهند شد برای ما اکنون مبسر نیست زیرا با اینکه در جریان این دو هفته طرفداران آقای دکتر صدق موفق شده بودند نظریه اکثریت نمایندگان را بطرف نامزد خود جلب نمایند تصمیم دیروز مجلس کما بر برد گزارش شده اول در خصوص ابطال صندوق لواسانات و تأیید علیات انجمن نظارت تهران از لحاظ معنوی بنفع آقای سید محمد صادق طباطبائی تمام شد.

تشکر و اعتذار

از کلیه آقایانی که بنسبانت انتخاب اینجانب اظهار لطف و محبت کرده و همچنین سال نورا تبریک گفته اند صمیمانه تشکر میکنم و بدین وسیله از جواب کتبی یا تلگرافی معذرت میخوام. ایرج اسکندری

تصحیح

برروز در صفحه اول روزنامه با خدردشت بجای «موقیت انتخابی» اشتباه چاپ شده است: «موقیت طبقاتی» البته اغلاط کوچک دیگری هم هست که ما فلا مجبوریم که از خوانندگان خود معذرت بخواهیم

بقلم یکی از استادان دانشگاه

هجرت

دسته جمعی بار مسافرت بنک دنیا را ببندیم، به آمریکا برویم از نزدیک آرتیست های هولیوود، دود کش های کارخانه فرد و ریخت الکابون را ببینیم رفتن به آمریکا برای همه کیف دارد بخصوص برای نخبه های ایرانی با بسته های صد دلاری. غصه نباید خورد! اگر برای ما ممکن نیست دست از املاک و اراضی عباس آباد و تبه و ماهور بوسف آباد بشویم، فرغ عرض یکمده درویش آسان جل حاضر اند این حج فرضی را مجانی برای ما بگیرند و در هر جا که میروند از جانب این اشخاص حریص و بول جمع کن نایب الزیاده باشند.

این زائرین فداکار که همه عمر خود را وقف خدمت بایران کرده و از صدق سر ایشان امروز سوزن و سنجاق بقیت تانک و طیاره رسیده است بازم حاضر به جانشانی هستند و یک دو سه پارچه ده و هفت هشت دستکاه عبارت شهری و بیلاقی را به تن بپوش ما میروند و رنج سفر و محنت خطر را بخود هوار کرده بامریکا رهسپار می شوند.

سیاحت و جهانگردی، گردش دور دنیا، مسافرت به مناطق دور دست، کار بسیار نیکو و عالمنگه است. ما ایرانیان از قدیم و ندیم طالب دنیاگردی بوده ایم: کشف اکبر آباد دولا و سربند تجریش از طرف ساکنین طهران، سکوه بی بی شهر بانو و سرسره فتحعلی شاه و برج فخر برای ساحتین حضرت عبدالعظیم، شاهد این جهانگردی است! امروز که روزگار بر گشته و طیاره و کشتی و ترن اختراع شده رفتن به بیت الحرام، دیدن مسجد ابا صوفیه و شهر صد دروازه برای ما که حس مسافرت با شیر مادر اندرودت خوش باجان برون شود کافی نیست امروز باید مسافرت دورتری را پیش گرفت، کشف ممالک وسیع تری نمود! قاره آفریقا و قطب شمال، جزائر اقیانوس اطلس و مناطق سردسیر همه کشف شده و گره بگروه وجب کرده اند. یخ و برف، شنهای موج هم که دیدن ندارد، اهرام ثلاثه هم که شکوم خوبی از خود نگذاشته، پس بادهسکی،

خلاصه خبرهای جهانی (آژانس پارس)

اوچاکوفی را نیروی شوروی تصرف کرد - آرتش سرخ به ۱۵ میلی مرز چک و ۱۰ میلی مرز بوکوفین رسیده است - متفقین در کاسینو عقب می نشینند - ژاپنها امتیازات خود را در ساخالین بشوروی واگذار نمودند - دو قرارداد دوستانه بین ژاپن و شوروی منعقد گردید - چرچیل رای اعتماد گرفت - نورمبرگ بمباران شد - کنگره مقاومت در فرانسه تشکیل شد - جواب انگلیس بدولت شوروی راجع به حکومت بادولوی رسید *

فرمان استالین

مسکو - استالین تصرف اوچاکوف اعلام کرده اوچاکوف مهمترین مرکز مستحکم خطوط دفاعی آلمانها در خلیج دنیبر میباشد *

نبرد در شوروی

مسکو - نیروهای مارشال ژوکوف از مرز چک اسلواکی فقط پانزده میل فاصله دارند * درجای دیگر بده میلی مرز بوکوفین رسیده اند در ملهای نیروهای مارشال کورنوف بازووک تقریباً ده میل فاصله دارند دوازده میل بطرف لیبیتف پیشرفته است *

در ایتالیا

لندن - در کاسینو آلمانها بلا فاصله پس از عقب نشینی قوای هندی و نیوزلندی مواضعی را که در سرایش خاوری از اتعاعات صومعه کاسینو واقع شده اشغال کردند * بدین ترتیب اکنون غالب مواضعی که مشرف بر اراضی بالای کاسینو میباشد دوباره بدست آلمانها افتاده است *

قرارداد ژاپن و شوروی

روز ۳۰ مارس امضای قراردادی بین ژاپن و شوروی راجع بتصفیه امتیازات ژاپنها در شمال جزایر ساخالین صورت گرفت * این قرارداد دایره بر تصفیه امتیازات ژاپنها و انتقال کلیه املاک ساخالین امتیاز از قبیل ساز و برگ و ماشین آلات و وسائل دیگر و آلات یدکی و وسائل حمل و نقل و غیره با اتحاد جماهیر شوروی میباشد *

قرارداد دیگری راجع بتصفیه قرارداد ماهی گیری مورخ ۱۹۲۸ برای مدت پنج سال منعقد گردید و بر طبق پیشنهاد دولت اتحاد جماهیر شوروی تغییرات مهمی باین قرارداد داده شده که بقرار زیر است :

۱- ۲۴ منطقه ماهی گیری که از طرف ژاپنها اجاره شده ولی در مدت دو سال متوالی مورد استفاده قرار نگرفته بود پس گرفته شد *

۲- مقرر گردید که سازمانهای شوروی میتواند در صد مناطق ماهی گیری ژاپنی هارا که بزرگترین گداشته شده بطور مزایده اجاره نماید *

۳- اجاره بها و سایر وجوهی که از طرف صاحبان امتیاز ژاپنها بطلا پرداخت میکردند نسبت بسال ۱۹۴۳ به ۶ درصد ترقی نموده *

۴- کلیه قوای که جهت فعالیت سازمانها و اتباع شوروی بر طبق قرارداد ماهی گیری ۱۹۲۸ تعیین شده بود ملغی گردید *

۵- ماهیگیری در برخی از مناطق دریای خاور دور که از طرف دولت اتحاد جماهیر شوروی در تاریخ ۱۹۴۱ تعیین گردیده برای اتباع شوروی و سایر بیگانگان تا پایان جنگ کنونی ممنوع خواهد بود *

۶- دولت ژاپن پیشنهاد دولت اتحاد جماهیر شوروی را برای تعیین کلیه امتیازات ماهی گیری ژاپنی هارا در خاور کاسپاتکا قبول می کند *

کابینه انگلیس

لندن - به دولت چرچیل با اکثریت ۲۵ رای در مقابل ۲۳ رای مخالف رای اعتماد داده شد *

پیکار در هوا

لندن - دو حمله پنجشنبه نیروی هوایی انگلیس به نورمبرگ فقط ۹۴ هوا پیمای انگلیسی مفقود گردیده است *

شکارهای آلمان با نوع نقشه تازه پرتاب میگردند که مدت پنج دقیقه از سه جهت میسخت و سپس منفرجه میشد و روشنائی آن بتدری شدید بود که آسمان و ابرها را کاملاً روشن میساخت یک نوع جدید نقشه نیز از زمین پرتاب میشد *

گوناگون

زوریخ - شورای عالی مقاومت فرانسه و شوروی ملی مقاومت در قله ای از فرانسه تشکیل جلسه داده و برای تولید وحدت سیاسی بین دست های مختلف مذاکره نمودند. کنگره اعلامیه ای تصویب نمود مبنی بر اینکه شوروی نباید ملی فرانسه باید بیرون رانده نشود تنها نماینده قانونی ملت فرانسه شناخته شود *

اخبار کشور

دو حزب «هرمان» و «سوسیالیست» این جبران بایان یافت * حزب سوسیالیست جداگانه برنامه نامنه خود را منتشر ساخته و از اعضای سابق حزب «هرمان» در خراسان کرده است که باین حزب به پیوندند *

سینما تئاتر فرهنگ

اخیراً سالون مجبلی در خیابان لاله زار بیک مادی عده ای از تجار آفابان ملی چغری، مهمی هانفی، علی مشزون، نیک عهد و دواتر بازار گانان شرکت ایشیم با معراج ۲۵۰ هزار تومان ساخته شده و قرار است که در آینده نزدیکی بیکهفته در میان فیلم و تئاتر بعرض نمایش گذاشته شود *

هنرپیشگان ایران از جمله با تالار آفابان نوشین، خیرخواه، خاشع، بهرامی و بهرامی اتفاق افتاده بود که با تشکیل «غیره هستند *

سفر کبیر جدید آمریکا

آقای لیلند. ب. ماریس. بشارت کبیرای آمریکا در تهرانت انتخاب شده اند *

تکلیف حزب سوسیالیست ایران

بطوریکه روزنامه امروز و فردا از کار سابق حزب «سوسیالیست» و اردگان موقتی حزب سوسیالیست ایران اطلاع میدهد. اخیراً بر سر موضوعی زیادی که از همه «مهمتر قضیه سید ضیاء الدین طباطبائی بوده است در آن حزب بهرامی اتفاق افتاده بود که با تشکیل «غیره هستند *

آگهی مناقصه

سر رشته داری آمادگاه تهران اجناس فاسد شدنی مورد احتیاج قسمت های پانچان مرکز را از قبیل شیر و ماست و پیاز و سبزی و سبزیزمینی و غیره که صورت زیر آن در شعبه تدارکات سر رشته داری آمادگاه موجود است برای شش ماهه اول سال ۲۳ خرداد تا ۲۳ تیرماه ۱۳۴۳ مناقصه خریداری میشود در وقت اداری می تواند با مراجعه بصورت مزبور پیشنهادات خود را با دو نظر گرفتن شرایط زیرین بدفتر سر رشته داری آمادگاه موقت در دفتر آباد تسلیم و رسید دریافت دارند *

۱- پیشنهادات باید در پاکت سر بسته لاک و مهر شده باشد و در روی آن نوشته شود (راجع به مناقصه اجناس فاسد شدنی) و نیز نام آدرس پیشنهاد دهنده در آن مصرح باشد *

۲- تاریخ قبول پیشنهادات تا آخرین ساعت اداری روز یکشنبه ششم فروردین ماه ۲۳ خواهد بود پیشنهادیکه بعد از تاریخ مزبور داده شود پذیرفته نخواهد شد *

۳- پیشنهاد دهندگان باید مبلغ پنجاه هزار ریال بتوانن سپرده مناقصه بدارائی آمادگاه پرداخت و رسید وجه را بیوست پیشنهاد خود نمایند پیشنهادات فائده سپرده مرد و دوچک بانک و یا وجوه نقد هم جنوات سپرده قبول نمی شود سپرده برنده مناقصه پس از عقد پیمان و سپرده سایر پیشنهادات دهندگان بعد از انجام مناقصه بلافاصله مسترد خواهد شد *

۴- پیشنهادات واصله در ساعت ۱۰ روز دو شنبه ۲۳ فروردین قرائت خواهد شد حضور پیشنهاد دهندگان آزاد و کسبوند در رد و قبول پیشنهادات واصله مختار میباشد *

سر رشته داری آمادگاه تهران (ک.ک.ک) ش ۶۶۴

آگهی

بهراب پسر آفابان شهرت توفیقی اهل رشت پانهازمردی مورد تعقیب دادسرای شهرستان رشت بوده دادسرا نسبت بدانامه شماره ۵۷۱۱ دادگاه جنحه مبنی برقتل کبیر کبیر پوهوشخواست پرونده تحت شماره ۳۴۵۴۲۲ شنبه دوم دادگاه استان یکم و دوم ارجاع گردیده چون محل اقامت نامبرده غیر معلوم است بدین وسیله اخطار میشود که در ظرف سه ماه از تاریخ انتشار آخرین آگهی جهت رسیدگی حضور بهرسانید در صورت عدم حضور رسیدگی عیبی بعمل خواهد آمد و نیز تذکر میدهد ابلاغات بعدی در این موضوع یک مرتبه آگهی و مدت آن ده روز خواهد بود *

مدیر دفتر شعبه دوم دادگاه استان ۲۰۱ ناطلی (ک.ک.ک) ش ۶۷۲

آگهی مزایده شماره ۴

سر رشته داری آمادگاه تهران مزایده سوخت و کود و خاکستر حاصله از قسطنطی یادگان مرکز در دومت سال ۲۳ بزرگترین گداشته در وقت اداری می تواند با مراجعه بصورت مزبور پیشنهادات خود را با دو نظر گرفتن شرایط زیرین بدفتر سر رشته داری آمادگاه موقت در دفتر آباد تسلیم و رسید دریافت دارند *

وجه را بیوست پیشنهاد نمایند پیشنهادات واصله در ساعت ۱۰ روز ۲۳ فروردین باز و قرائت خواهد شد حضور پیشنهاد دهندگان آزاد و کسبوند در رد و قبول پیشنهادات مختار میباشد که فائده سپرده باشد ترتیب اثر داده نخواهد شد ضمناً برنده مزایده باید مبلغ کل مورد معامله را در موقع عقد پیمان قبلاً پرداخت نماید تا اجازه حمل مواد فاضله داده شود هزینه حمل و بارگیری و سایر هزینه های مربوطه و همچنین مالیات بردرآمده مقروضه بجهده پیمانکار خواهد بود *

سر رشته داری آمادگاه مرکز (ک.ک.ک) ش ۶۷۳

نامه های رسیده

خلاصه مهمترین نامه ها و تلگرافهای دوازده روزه اخیر

دارو سخت درمضیبه هستند و این عوامل باعث اتلاف عده زیادی در ایت منطقه گرمسیری و مرش خیز شده است

کارگران میانداوب شکایت دارند که سببه آنها از محل عطیه ملوکانه هنوز بآنها نرسیده و روسای وقت ظفره میزند *

تبریک نوروز اکثر کتبه های حزب توده ایران بوسیله تلگراف بتمام اعضای حزب توده ایران توسط روزنامه رهبر تبریک گفته و ما هستیم که باید خودش و کلاش را و دستی که او را آورده است بشناسیم و زیر بار نبرویم *

میتینگ در سبزوار روز جمعه ساعت چهار بعد از ظهر میتینگ چند هزار نفری از طرف حزب توده ایران داده شد و بپردم توصیف شد که برای رعایت اصول مشروطیت در مقابل اغتشاش طلبان و مفسده جوانان که در انتخابات شکست خورده اند و خیال دزدانند نظم و آرازش را بهم برزند خونردی و متانت بخرج دهند * پس از این مقدمه درباره آقای پروین گنابادی صحبت شد و خواهان تصویب اعتبارنامه ایشان بودند *

اظهار مسرت آقای حسین کیوانی طی یک مقاله از نتیجه انتخابات خرقان فرین وحازت اکثریت شدن آقای عبدالصمد کام بخش از طرف اهالی اظهار مسرت کرده اند *

تکذیب آقای پاشا ضمیم نواد از شاهی مینوسه : دو شماره ۱۱۱ رده امروز بنام « نمایندگان انکار کران کارخانه شاهی » نام اینجانب را جزیه لیست طرفدار رسیده و موافق با تصویب اعتبار نامه او تصدیق کرده است * بدین وسیله تکذیب میکنم *

وضع پشش سیگار مازندران نامه های زیادی اخیراً در باره وضع بد پشش سیگار مازندران با این اداره رسیده است * خبر نکار ما از بابل مینویسد : « کسی گوش شنوایی ندارد و مالک رئیس دخانیات مازندران بشا فقط جواب میدهد : بروی کارت ۱ - نامه دیگری پامنامه و مهر و محل انگشت ۶۰ نفر واصل شده و همه موضوع فوق را تأیید میکنند و ضمناً از انشایان رئیس دخانیات بابل و اجهاف او یکسکه عده ای از عاملین فروش سیگار شکایت دارند * مانوجه اولیای مسئول را باین موضوع جلب میکنند *

تبریک با اتحادیه کارگران شهرداری اتحادیه کارگرات مسیان دواتر موفقیت اخیر اتحادیه کارگران شهرداری با اتحادیه اخیر تبریک گفته است *

تبریک بکارگران ایران اتحادیه کارگران زنجان بنسبیت عید نوروز بوسیله روزنامه رهبر بتمام کارگران ایران تبریک میگوید *

نمایش در دهقان زرباب در تاریخ ۲۲ و ۲۳ یک عده از هنر پیشگان حضور حزب شاهی نمایشی مجانی برای کارگران زغال سنگ زرباب داده اند که بسیار جالب توجه بوده است *

اتحادیه کارگران قم نسبت به مندرجات وعد امروز اظهار تضرع میکنند اخیراً روزنامه وعد امروز خبری جعلی در باره حزب توده ایران در قم منتشر کرده بود و ما هم گذاشتیم که خود اعضای حزب با اتحادیه کارگران قم جواب دندان شکن بدهیم *

شکایت اهالی قصر شیرین از قصر شیرین با اطلاع میرسه که اهالی از نداشتن طبیب با وجدان *

تبریک کتبه های ارادک و شاهی و تبریز و قزوین انتخاب آقای عبدالصمد کام بخش را بتمام اعضای حزب توده ایران و منصوبه رفتاری قزوینی خود بوسیله تلگراف تبریک گفته و ضمناً آقای کتبه از طرف کتبه اردبیل که کتبه های دامغان و سبزوار نیز انتخاب آقای ایرج اسکندری را تبریک گفته است *

شکایت اهالی قصر شیرین از قصر شیرین با اطلاع میرسه که اهالی از نداشتن طبیب با وجدان *

تبریک کتبه های ارادک و شاهی و تبریز و قزوین انتخاب آقای عبدالصمد کام بخش را بتمام اعضای حزب توده ایران و منصوبه رفتاری قزوینی خود بوسیله تلگراف تبریک گفته و ضمناً آقای کتبه از طرف کتبه اردبیل که کتبه های دامغان و سبزوار نیز انتخاب آقای ایرج اسکندری را تبریک گفته است *

شکایت اهالی قصر شیرین از قصر شیرین با اطلاع میرسه که اهالی از نداشتن طبیب با وجدان *

کارگران، دهقانان، روشنفکران مشیوران، بر علیه ارتجاع متحد شوید

بر علیه هرگونه استعمار کشور ایران بناز ره کنید

هجرت

اتحادیه های دول در دنیای آتیه

بقیه از صفحه ۹

اولا تشکیل این اتحادیه چه صورتی خواهد داشت آیا از طرف دولتهای متفق بر سر برادری و نهایتاً خواهد بود این حال چگونه میتوان آنرا با اصول منشور ایتالی که آزادی و اختیارات ملل در تعیین سر نوشت خود در صدر آن قرارداد و فو ق داد و اگر بطور تفصیلی نیست چه ضامنی وجود دارد که ملل مختلف که اغلب سابق اختلافات نژادی و ملی در بین آنها موجود است بخودی خود چنین اتحادیه هایی را تشکیل دهند .

ثانیا دولتهای اروپا بصورت کنونی که دارنده اتحادیه در یک یا چند اتحادیه بسیار دشوار است و اغلب سابقه خصومت و اختلافات خصوصی دارند و باید به نظر میسرند که از تمام نظریات گذشته اتحادیه واحدی متشکل گردند .

ثالثا در صورت تشکیل چنین اتحادیه پایداری آن سخت و دشوار است و بزودی تناقض های جدی ظاهر شده و حیات اتحادیه را تهدید با ضلالت خواهد کرد ثالثا ترتیب و تنظیم روابط این اتحادیه ها با هم چندان آسان نیست و ضعف داخل اتحادیه ها با ضابطه اشکال روابط بین آنها بهیچوجه جلو گیری از خطرات جنگ جدیدی را تضمین نمیتکنند .

از این نظریات معلوم میشود که وجود چنین اتحادیه هایی در صورتی مفید و ممکن خواهد بود که اساس پایداری داشته باشد و آنها باغای دولت های موجود اروپا صورت متمرکز میگردند و ندارد مگر اینکه این دولتها تشریفات سیاسی را بپذیرند .

بقیه از صفحه ۹

چنگ، دست بدست یکدیگر داده ازشاه تا گدا از منافع شخصی گذشته اند ، در روزی که ملوین و کارگر ساده هر دو در آتو و بسوس و تراموای پهلوی دست یکدیگر می نشینند و اتومبیل های لوکس و کراواتها را در اختیار دولت برای منافع عالی ملت میکنند . در ایران ، در این ملک غارتگر ، چند صد تار پشه تاجرو پسر ارباب دلار و لیره میخرند و این تروتی که از دزدی ، احتکار ، رشوه گیری و تجارت نامشروع بدست آمده اند به بانک های خارج فرستاده و خودشان هم پارسی یامن غیر رسم راه امریکارا پیش میکنند .

یک نفر نیست سوال کند که این مصلحتی که باخرچ این پیرمندیهای دهانی این در یوزه گر های معلائی با خستی هر یک چند صد هزار تومان در اروپا مصرف کرده اند بهیچ دلیل امروز که راه امریکارا پیش میکنند ، شش طلا و نقره را برای آتیه خود انبار میکنند و حتی خرج تحصیل خود را بخزانه دولت پس نیندهند .

این افرادی که از تجارت مشروع ، ارکار شایسته تا آخر عمر میباشند دست گدائی بطرف مردم دراز کنند امروز که در این شهر هرت ، در این ملک جبل میو ملیونها تروت بدست آورده اند لااقل میبایست قبل از رفتن حساب خود را پس بدهند ، مالیات این عایدات ناقص و سرشار را بپردازند .

ما نیندیم پشتیبان این افراد چه کسانی هستند و از چه جهت یک با هم و دو هوا را در این شهر خاموشان قابلت می شانند .

فلان طبیب که هر سال ۲۰۰ ریال مالیات بر درآمد پرداخته در موقع رفتن با فرقی بدهد دو صد دلار پول نقد در بانک های نیویورک ذخیره روز میاد کرده است .

فلان محصل دولت که چندین قریه و دهکده را از پدرش میراث میرده ده سال بایشتر از پول این جنبلبرهای ایرانی در اروپا استفاده کرده و هر روز نیز با این ملت ، بدین یوده گاو شیره نفس و سارزا گفته و امروز نیز با سیورث امریکارا در جیب جای طیاره رابری مسافرت گرفته است .

مدیر کل فلان اداره که از ناکی به آلا ف والوف رسیده است نه قاطعه کاری کرده و نه تجارت راه انداخته با فروش اموال دولتی پول سفید و زرد را انبار کرده و در امریکا هلنگ تخته میزند .

مفهوم دو کراسی اینست که ملتی که بیست سال رنج دید ، چوب و فلک شد تا آخرین دینار خود را از دست داد امروز هم که آزادی است بهمان فلاکت با همان بدبختی ، با دوصد ذلغ با زبان بکند ، مالیات بر عایدات بدهد نان سیلو و آب نیات و شکر بنید را به بند و آتیه بکشد و آفتابان ، کلهای سرسید گشته رادیده و برای آخر راه ایشان خرج رفتن و بر کشتن آن ها را نیز از جیب خود بردازد .

کمان میکنم ما شوخی و افتضاح را از حد گذرانده ایم .

کار را از روشنائی و درویشی به بی غیرتی و بی حسی رسانیده ایم ماهنوز در اروپا ، در دهکده جنگ میثت نظامی و معصاین اهزائی داریم یک سر پرست و دختر دار و پیش نویس کن و پاک نویس بردار در زانو گذاشته ایم .

در هر گوشه دنیا از مالک دوست و دشمن در جای بی فایده و مفید یکمده نان خور با سم طبیب سفارت پرستار نوکر سلیر ، آتش خانم سفیر نماینده تجارنی مامور نظام وظیفه و رئیس و افسانه کسپسون خرید اسلحه داریم و

مشاور الممالک انصاری و قرارداد ۱۹۲۱ ایران و شوروی

چنانچه در مجلس مشاوره عالی که بر حسب امر سلطان احمد شاه در عمارت بادگیر از رجال ایران و تمام رئیس الوزرا های سابق و اسبق و وکلای دوره چهارم حاضر در مرکز و همچنین علما درجه اول تهران در تاریخ ۱۶ ربیع الاول ۱۳۲۳ برابر پنجم قوس ۱۲۹۰ خورشیدی (یعنی یکمهره پس از تشکیل کابینه سپهبد) تشکیل شده بود وزیر مشاور کابینه وقت نصر الممالک در ضمن نطق خود در این مجلس مشاوره عالی که برای طرح و شور در یاد داشت دولت انگلیس تشکیل شده بود چنین اظهار میکند :

« ... پس اول ترین برهان این مجلس که امروز تاسیس شده صالح برای مداخله در این امر میباشد و بر فرض آنکه مطابق قیانه دولت این مجلس مشاوره عالی قائم مقام مجلس شورای ملی باشد عرض میکنم امروز دویست و شصت مخرجی متوجه ماو ملک ما شده . ما اگر بخواهیم تضاروت کنیم منوط است باینکه اظهارات و نظریات هر یک از داوران کامل بدین متافسانه بنده وغالب این آقایان حاضرین همین قدر اجلا میدانم که آقای مشاور الممالک نماینده دولت ایران مذاکراتی بادت روسیه نموده که ماو بلکه هیئت دولت محترم ما که مجری و مفسر سیاست ما باشد اطلاعات کافی نداریم و بدینا تصدیق باید نمود که باین بی اطلاعی تضاروت نمی توان در ترجیح سیاسی بر سیاست دیگر نمود »

پس از بیانات نصر الممالک وزیر مشاور در قیانه ای که از طرف شش نفر از علمای تهران تنظیم شده قرائت میشود و سپس مرحوم سید حسن مدرس نطق تملی ایراد مینماید و در ضمن آن اظهار امیدواری از مذاکرات نماینده ایران در مسکو کرده برای اینکه این امیدواری از قطعه یک سیاست دیگر سوره تلقی نشود در خاتمه بیانات خود اظهار میکند ، دولت ایران باید باتمام رفای خود که ممکن الحصول است در دفع و دفع جاسوسی که بنام متجاسرین یا متردین و امثال دیگر معروف شده اند سعی نماید و دولت باید در این مسئله از ملت ایران استمداد نماید و اگر ملت حاضر شدن با قوه ملت را برای دفاع حاضر نماید .

خلاصه از طرفی سقوط کابینه مشیر الدوله به توفیق افتادن کابینه سپهبد و همچنین ملل مسلمه دیگری که ششمی را در عدم پذیرفتن قرار داد اولیه (شانزده ماده) بازی میکرده است باعث آن گردید که مدتی وقفه در کار ایجاد شود و قرار داد با مضامین نرسد .

از طرف دیگر دولت شوروی رفته رفته فتوش نواحی قفقاز را بر تصرف در آورد .

روز بروز بر فو نوحات ارتش سرخ افزوده میگردد و از طرف گیلان یا ایران هشامی میشد . و چوت از طرف دولت ایران پذیرفتن قرار داد اولیه مدتی بطول انجامید و مدتی وقفه در کار حاصل گردید پس از آنکه از طرف دولت به نماینده ایران در مسکو دستور پاراف قرار داد مزبور داده شد دولت شوروی اظهار داشت این قرار داد برای اتوقع تنظیم شده بود ولی حالا باید در پیشی از موادش تجدید نظر بعمل آید بنا بر این مجدداً مرحوم مشاور الممالک اظهار مذاکره شد قرار داد دیگری که در ۲۶ ماده تنظیم گردیده بود حاضر و برای اطلاع دولت ایران

در مجلس

یکساعت قبل از ظهر دیروز مجلس تشکیل گردید . ابتداءه از نمایندگان مراسم تحلیف پسل آوردند . سپس پرونده انتصابات تهرات مطرح گردید آقای نراقی موافق نظر شهب در باره ابطال آراء لواسان صحبت کرد و همچنین از شخصیت آقای فیروز آبادی تعریف نموده اقبال بطور مخالف با نظر شهب در راجع ببحث آراء لواسان اظهاراتی کرد . دشمنی نیز موافق با صندوق لواسان صحبت کرد . آقای سید محمد صفی طباطبائی راجع به اجتن نظر لواسان و آقای اسکندری اظهار کرد که نباید راجع به آقای فیروز آبادی بحث کرد زیرا ایشان قلا اعتبار تامه برایشان صادر نشده تا مطرح شود . آقای نراقی

یکساعت قبل از ظهر دیروز در مجلس تشکیل گردید . نمایندگان تهران باید رای بدهند . اقبال و شات و ملک مدنی مخالفت کردند و آراء لواسان رای گرفته شد با اکثریت ۵۰ رای موافق برار رای مخالف تصویب شد . راجع به سن آقای فیروز آبادی تصمیم گرفته شد که در مورد طرح اعتبار نامه تهرانی مطرح شده اعتبار نامه نمایندگان تهران رای گرفته شد اعتبار نامه آقایان دکتر صفی ، طباطبائی ، دکتر شفق ، بهبهانی ، دشمنی ، مسعودی ، دکتر عبده و تهرانی تصویب شد . یور فاطمی با اعتبار نامه مهندس فیروز مخالفت کرد و بنبیله آتیه موسکول کردید جلسه آتیه بر داد موگول شد .

آخرین خبر های دیشب

داده و ۲ هواپیمای از دست داد در خاور دور

دردسرد برمه و هند شهر اخور بتصرف متفقین درآمد امریکائی ها به جزیره کن چین در اقیانوس آرام نیرو پیاده کردند

تعطیل

امروز بناست سیزده عید اداره روزنامه رهبر تعطیل و فردا روزنامه انتشار نخواهد یافت

بر مجلس شورای ملی ، بروکلای وطن پرست و جوان دوره چهاردهم ، خواه ، بر هر فردی از این توده از صدر تا ذیل واجب است که بر علیه این استعمار ملت ایران بدست چند صد نفر بظاهر ایرانی اقدام کنند ، مانع از رفتن سرمایه را که کردن تروت این اشخاص در بانک ها بشوند تا از روی امروز متفقین در مقابل خرید جنس یا کار و کک کار گرانتری می بردازند برای بهبودی حال همین توده زحمتکش بصرف برسد

چینه هوایی

پرش نیروی هوایی انگلیس بر مغرب آلمان حمله نمود و کلیه هواپیماها سالم بازگشتند : دیروز نیروی هوایی امریکا بر جنوب غربی آلمان حمله ور گردید . هنوز تصفیلات بیشتری نرسیده است

در ایتالیا

در اتریش و کاسینو حالات آلمانها دفع گردید . در مشرق کاسینو ارتفاع مارونه بتصرف انگلیسها درآمد . نیروی هوایی متفقین ۶۵۰ پرواز انجام

است که پای پیاده با کوله پشتی مسافرت کنند .

ده بده و شهر بشهر بگردند و ایران و ایرانی از این مهاجرت منتظر بفرمایند .

ما امروز در جنگ هستیم و مانند سایر متفقین خود میبایست برای خروج سرمایه قوانین شدید وضع نموده و از خروج ارز خارجی که متفقین در ایران خرج میکنند و جزء اعتبار بانکی و سرمایه آتیه ایرانی است جلو گیری بکنیم .

نارنجی هوای جهانگردی دارند بهتر

روز بعد رئیس الوزرا (سپهبد اعظم) شفضابه تلگر افتضاح رفته با دستور الملک فنسول باکو که در آستارای ایران توفق داشت مشغول مضاربات حضوری گردید و بوی دستور داد که در آستارای ایران همین طور توقف نموده تا هیئت دولت تصدیقات قرار داد مزبور صادر و مخابره نماید .

روز ۱۸ جدی ۱۳۲۳ خورشیدی یعنی ۴۵ روز بگذردای سوم حوت مانده هیئت دولت برای تصویب و تصمیم قطعی در مورد قرارداد مزبور مجلس مشاوره عالی تشکیل داد

کابینه در این مجلس مشاوره عالی شرکت داشتند عبارت بودند از رجال و رئیس الوزرا های سابق و اسبق و همچنین کلیه وزرای سابق و اسبق و نمایندگان دوره چهارم که در مرکز حاضر بودند و عده ای از علما درجه اول تهران و سایر معترزمین باینخت .

سپس قرار داد مزبور که عبارت از ۲۶ ماده بود در این مجلس مطرح گردید . در این مورد در باره ای از مواد آن مختصر جرح و تعدیل بعمل آمد

و نتیجه آنرا با اختیارات تامه برای تصویب بمشاور الممالک بوسیله منشور الملک فنسول ایران مقرر شد که مشاوره ای از آستارای ایران بیا کو حرکت کرده از آنجا بوسیله مضاربات مزبشاور الممالک اطلاع دهد (به بنیید که اختیار تام ۴۵ روز قبل از کودتا بشاور الممالک داده شد و بهیضایه الدین ایبا مربوط نیست)

رهبر

مواد عمده قرار داد که در مجلس مشاوره عالی تصویب گردید و بوسیله منشور الملک به مشاور الممالک مخابره شده بشرح زیر میباشد .

بقیه دارد